

Dávka pre opatrovateľa (Carer Support Payment)

Čo je dávka pre opatrovateľa?

V Škótsku, dávka pre opatrovateľa nahrádza opatrovateľský príspevok (Carer's Allowance) z Ministerstva práce a dôchodku (DWP). Dávka pre opatrovateľa je platba pre ľudí, ktorí sa starajú o osobu s postihnutím alebo dlhodobým ochorením.

Túto dávku zavádzame postupne. Osoby, ktoré žijú na území miestnych orgánov Perth and Kinross, Dundee City a the Western Isles môžu požiadať o dávku pre opatrovateľa od 20. novembra 2023.

Dávka pre opatrovateľa bude dostupná v Škótsku na jeseň 2024.

Kto má nárok na dávku?

Nárok má opatrovateľ, ktorý

- má 16 rokov alebo viac;
- poskytuje 35 hodín alebo viac neplatenj starostlivosti do týždňa osobe akéhokoľvek veku, ktorá poberá určité
- dôchodky
- priemerne zarába 151 GBP do týždňa alebo menej po určitých odpočítaných položkách
- žije v oblasti, kde je dávka dostupná.

Aká vysoká je dávka pre opatrovateľa a kedy sa vypláca?

Dávka pre opatrovateľa má také isté sadzby ako opatrovateľský príspevok. Momentálne je to £81,90 do týždňa alebo £327,60 každé 4 týždne.

Môže niekto poberať dávku pre opatrovateľa, ak už dostáva nie dávky?

Osoba môže dostávať dávku pre opatrovateľa v tom istom čase ako iné dávky. Ak dostávajú dávky založené na „výške príjmu“, ako je univerzálny kredit, dávka pre opatrovateľa môže mať dopad na výšku iných dávok. Vo väčšine prípadov však budú mať viac peňazí, pretože opatrovatelia majú vyššie sadzby pri týchto dávkach.

Ak opatrovateľ dostáva „náhradu za príjem“ dávky, ako je „dôchodok“ alebo „novú dávku“ v podpore zamestnania (State Pension alebo 'new-style' Employment and Support Allowance), môže to mať dopad na výšku dávky pre opatrovateľa.

Ak je príspevok v takej istej výške alebo viac ako dávka pre opatrovateľa, môže mať „nárok na iné výhody“. To znamená, že vám nebude vyplácaná žiadna dávka pre opatrovateľa, ale môžete dostať dodatočné dávky alebo príplatok k vašim existujúcim dávkam, vrátane penzijného kreditu.

Dávka pre opatrovateľa má nejaký dopad na dávky človeka, ktorý starostlivosť dostáva?

Invalidné dôchodky osoby, ktorá starostlivosť dostáva (vrátane Adult Disability Payment, Child Disability Payment, Personal Independence Payment, a Disability Living Allowance) by nemali byť ovplyvnené dávkou pre opatrovateľa.

Ak osoba, ktorá dostáva starostlivosť, má prémiový dôchodok (Severe Disability Premium) - extra príplatok, zahrnutý do niektorých dávok závislých od príjmu - obvykle táto osoba o túto platbu príde, ak jej opatrovateľ dostáva dávku pre opatrovateľa. Tiež už nemusia mať nárok na zníženú mestskú daň.

Čo ak niekto už dostáva opatrovateľský príspevok od DWP?

Osoby, ktoré žijú v Škótsku a už poberajú opatrovateľský príspevok, si nepotrebujú podať žiadosť na dávku pre opatrovateľa. Dávka bude automaticky presunutá z opatrovateľského príspevku na dávku pre opatrovateľa. Príde im o tom list.

Môže študent dostávať dávku pre opatrovateľa?

Všetky študenti - opatrovatelia vo veku 20 rokov a viac si môžu podať žiadosť o dávku pre opatrovateľa. Študenti vo veku 16-19 rokov, ktorí študujú určité kurzy plným časom, vrátane Nationals alebo Highers na druhom stupni alebo strednej škole, nebudú mať nárok.

Viac študentov bude mať nárok na dávku pre opatrovateľa ako to bolo v prípade opatrovateľského príspevku, ktorý je novou dávkou nahradený. Opatrovateľský príspevok je dostupný iba pre študentov, ktorí nie sú v škole plným časom.

Ak študent dostáva opatrovateľský príspevok a chce ísť do školy na plný čas, môže si podať žiadosť o dávku pre opatrovateľa, ak bude dostupná tam, kde býva.

Dodatočná finančná pomoc

Opatrovatelia, ktorí dostávajú dávku pre opatrovateľa alebo opatrovateľský príspevok od DWP, v určitý dátum, dostanú tiež príplatok pre opatrovateľa (Carer's Allowance Supplement). Toto je automatická platba £288,60 vyplácaná dvakrát do roka.

Ako si podať žiadosť?

Viac informácií ako si podať žiadosť a ako podať žiadosť online nájdete na mygov.scot/carersupport. Žiadosť si môžete podať osobne alebo telefonicky. O nový formulár v papierovej podobe môžete požiadať na bezplatnom čísle **0800 182 2222**.

Pomoc so žiadosťou môžete dostať v každom miestnom úrade v Škótsku, kde vám pomôžu naši vyškolení poradcovia. Opatrovatelia nám môžu zavolať a objednať si stretnutie na mieste a čase, ktoré im vyhovuje, buď v ich miestnej komunite alebo doma, cez video alebo telefón.

Podpora pre opatrovateľov

Zistite, aká podpora je dostupná opatrovateľom na mygov.scot/carersupport

Ako nás môžete kontaktovať?



Zavolajte nám bezplatne na: 0800 182 2222



Prostredníctvom služby Text Relay: 18001 +0300 244 4000 (pre sluchovo postihnutých)



Používatelia britskej posunkovej reči: contactscotland-bsl.org



Prostredníctvom webového chatu: chat.socialsecurity.gov.scot